
 
 

Leistungen und Preise: 
� Flug mit Linienmaschinen der Iberia in der Economyklasse � Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem religiösen Gästehaus der mittleren Kategorie � 
Halbpension � Mittagessen am 4. Tag in Melide � Busfahrten lt. Programm � Eintrittsgelder � 
Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis München sowie einheimische Reiseleitung  
(alle deutschsprachig)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 1.079,- 
Zuschlag Einzelzimmer €    150,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 
Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis zu einem Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:    75 % des Reisepreises 
Details siehe Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Reisepass oder Personalausweis. 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsabschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 
 

Diözesanpilgerreise nach Santiago de Compostela 
 
vom 17. bis 22.04.2019, 9ESQ0101 
Geistliche Leitung:  Weihbischof Wolfgang Bischof 
 
 

 Ostern in Santiago   
  

 

Bild:  ©vlad_karavaev; bp-Archiv 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 15.02.2019 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 78 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
 
 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 
 



 
 

Stadtmuseum kennen. Nach einem Spaziergang auf der Stadtmauer von Lugo 
fahren wir weiter zum Jakobsweg. Beim Mittagessen in Melide können wir „Pulpos“, 
eine galicische Spezialität, genießen, bevor wir, so gestärkt, durch Wiesen, Felder 
und Eukalyptuswälder ein Stück des Jakobsweges pilgern (ca. 5 km). Höhepunkt 
des Tages ist die ergreifende Osternachtfeier mit Weihbischof Bischof um 21:00 Uhr.  
 
5. Tag: (Ostersonntag): Den Ostersonntag auf dem Land genießen 
Vormittags nehmen wir an der Pontifikalmesse des Ostersonntags mit 
Osterprozession teil. Nachmittags brechen wir nach Südosten auf und kommen 
zuerst nach Pazo de Ortigueira mit zahlreichen botanischen Besonderheiten aus 
der neuen Welt. Schließlich besuchen wir das Landgut Pazo de Oca. Den Abend 
lassen wir in Santiago ausklingen.  
 
6. Tag: Rückreise 
Wir feiern unsere Abschlussmesse um 07:30 Uhr und „verabschieden uns vom 
Apostel Jakobus“. Anschließend Frühstück und Check-out. Mit unserem örtlichen 
Führer besichtigen wir den Alameda-Park und sehen Santiago nochmal von einer 
anderen Seite. Anschließend Zeit zur freien Verfügung bis zum Transfer zum 
Flughafen am Nachmittag und Rückflug von Santiago über Madrid nach München. 
 
 
 
 
 

1. Tag: Anreise, La Coruña und Mendez Nuñez 
Wir fliegen von München über Madrid nach Santiago de Compostela und beziehen 
unsere Zimmer im Hotel. Gemeinsames Mittagessen im Hotel und am Nachmittag 
fahren wir in den Norden nach La Coruña und erleben zuerst die Gärten von 
Mendez Nuñez. Die Gärten faszinieren mit exotischen Baumsorten wie z. B. 
Stechpalme, Magnolie sowie der Japanischen Eibe. In der Altstadt besuchen wir die 
romanisch-gotischen Kirchen Santa María del Campo und Santiago. Während einer 
Stadtrundfahrt bestaunen wir den Herkulesturm, den einzigen Leuchtturm aus der 
Römerzeit, der heute noch in Betrieb ist. Am Abend können Sie das stimmungsvolle 
Ambiente Santiagos mit seinen vielen belebten Gassen und prachtvollen Plätzen 
genießen. 
 
2. Tag: (Gründonnerstag): Die Stadt des hl. Jakobus erleben 
Vormittags besichtigen wir Santiago, vor allem die Kathedrale, die die älteste 
romanische Kathedrale Spaniens ist und sich über dem Grab des hl. Jakobus 
erhebt. Wir werden uns auch den prächtigen Portico de la Gloria erklären lassen. 
Nachmittags steigen wir je nach Möglichkeit auf das Dach der Kathedrale, das eine 
einmalige Aussicht bietet. Um 16:30 Uhr feiern wir mit Herrn Weihbischof Bischof 
unseren Gründonnerstagsgottesdienst und nehmen im Anschluss nach Möglichkeit 
an den typischen Karwochen-Prozession teil. 
 
3. Tag: (Karfreitag): Ausflug nach Finisterre und Muxia 
Auf unserer Fahrt zur Küste von besonders rauer Schönheit machen wir ein paar 
Fotostopps und gelangen an das mystische Felsenkap Finisterre, ans „Ende der 
Welt“. In Muxia, dem größten galicischen Marienwallfahrtsort, besuchen wir die 
Kirche Virxe da Barca. Zurück in Santiago feiern wir um 18:30 Uhr die 
Karfreitagsliturgie mit Weihbischof Bischof, und hinterher wiederum nach Möglichkeit 
Teilnahme an der Karwochen-Prozession. 
 
4. Tag: (Karsamstag): Ausflug nach Lugo mit dem Camino de Santiago 
Heute reisen wir in die Römerstadt Lugo, besichtigen die romanisch-gotische 
Kathedrale und bei einem Rundgang durch die Altstadt lernen wir das interessante 

Das Weihrauchfass in der 
Kathedrale von Santiago. 
  

 
 

Ostern in Santiago de Compostela 
vom 17. bis 22. April 2019 
 
Die Mystik des Jakobsweges, die uralten Bräuche der Karprozessionen und 
die wildromantische Landschaft Galiciens verdichten sich an den österlichen 
Tagen zu einem Erlebnis für alle Sinne. Lassen Sie sich bereichern von dieser 
Pilgerreise in einen der bedeutendsten Pilgerorte der Welt. 



 
 

 



 
 

 


